

Одинокий попугай желает познакомиться... |

Автор: Юлия Геске, [Обердисбах](#) , 23.09.2008.



В Швейцарии очень любят животных и птиц. Принятый в начале этого месяца новый закон об их охране и содержании еще раз подтвердил, что к проблемам братьев наших меньших швейцарцы относятся едва ли не серьезнее, чем к своим собственным.

|

А недавно мне довелось воочию в этом убедиться.

В прошлые выходные Клуб любителей экзотических птиц, который уже больше 10 лет существует в Туне, проводил выездную выставку своих питомцев - в основном, попугаев - в небольшом городке Обердисбах (кантон Берн).

В двух нарядно убранных залах (кстати, к этому швейцарцы тоже относятся очень ответственно, поэтому оформление залов - как бы отдельная выставка цветов) были расположены клетки с разномастными и разноцветными пернатыми экспонатами.

Самую большую экспозицию представил президент клуба Урс Шильд. Это и понятно, ведь разведение попугаев для него не просто экзотическое хобби. Этим занятием Урс увлекся с детства и вот уже 40 лет в его доме не умолкает птичий гам! Жене и детям Урса можно только посочувствовать: еще бы - около 500 малых и больших птиц насчитывает сегодня его голосистая коллекция. Но близкие Урса его понимают и

поддерживают: они помогли обустроить выездную выставку, активно участвовали в проведении благотворительной лотереи.

Но вернусь к тому, с чего начала - новому закону о животных и птицах. Переходя от клетки к клетке и читая "домашние адреса" попугаев - Новая Каледония, Уганда, Индонезия, Каймановы острова, я обратила внимание, что везде птицы размещались попарно, по две, изредка - по четыре особи в клетке. И только в одной из клеток находилось три птицы - зеленые попугайчики сидели на жердочке, нахохлившись и тесно прижавшись друг к другу. В отличие от других, семенящих в клетках туда-сюда, висящих вниз головой или суетливо чистящих перья, эта троица была почти неподвижной. Спят или заболели? Я спросила об этом у хозяина птичек Хуго Хофмана.

- Нет, что вы! Они совершенно здоровы, иначе я не стал бы утомлять их долгой дорогой и везти на выставку! Они молчат, потому что грустные: у одного из них недавно умерла подруга. Он остался в клетке один. Но вы знаете, что у нас недавно приняли новый закон? Нельзя, чтобы птица после гибели своей пары жила в клетке в одиночестве. Я еще не успел подыскать ему подругу. Поэтому пока подселил его к другой паре. Но вместо того, чтобы его развеселить, они стали грустить с ним вместе.

Вот такая история. Я еще немного поговорила с Хуго: он, как и Урс Шильд, давно увлекается этими занятными птицами. За 20 лет хорошо изучил их характер и повадки. И хотя хобби это - не из дешевых (чтобы купить одного маленького попугая, надо уплатить 80-100 франков, а крупные "особи" тянут на 4-8 тысяч!), но, как сказал на прощание Хуго Хофманн, удовольствие, получаемое от общения с этими необычными птицами, не измеришь в франках или евро.

Когда я уходила с выставки, три зеленых попугайчика так и сидели неподвижно, создавая резкий контраст со своими галдящими, свистящими и щелкающими клювами соседями.

Поскорее бы Хуго подобрал подругу своему питомцу!

[здоровье](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/odinokiy-popugay-zhelaet-poznakomitsya>